

ROMÂNIA



JUDECĂTORIA BISTRIȚA

BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII CU PUBLICUL

420178 Bistrița, str. Alba Iulia, nr.1, județul Bistrița-Năsăud

tel: +40-(0)263-212452; fax + 40-(0)263-213899

E-mail: jud-bistrita-info@just.ro

20.06.2023

### COMUNICAT DE PRESĂ

Judecătorii Judecătoriei Bistrița, întruniți astăzi în Adunarea Generală, au decis, cu unanimitatea celor prezenți, ca, începând cu data de 21 iunie 2023, să adopte forma de protest a amânării judecării cauzelor, inclusiv amânarea procedurii prealabile de verificare a cererilor de chemare în judecată și regularizarea acestora în materie civilă și amânarea procedurii de cameră preliminară în materie penală, cu excepția cauzelor cu caracter urgent specificate mai jos, având în vedere iminența modificării intempestive a statutului magistratului, privind condițiile de pensionare și de acordare a pensiei de serviciu, necorelată cu volumul inuman de muncă, în rândul judecătorilor, subdimensionarea cronică a schemelor de personal, neadaptate de ani de zile volumului uriaș de cauze, incompatibilitățile și interdicțiile profesiei, aspecte ce trebuiau cântărite de legiuitor, atunci când a decis să adopte modificări legislative de natură să afecteze statutul și independența magistraților.

Facem cunoscut opiniei publice faptul că am fost nevoiți să recurgem la această formă de protest, fiind în interesul societății ca statutul judecătorului să fie unul puternic, respectat și independent, statutul nefiind un privilegiu al judecătorului, ci dreptul societății de a avea o justiție independentă și imparțială.

Pensia judecătorilor, de serviciu și nu specială, așa cum s-a afirmat în spațiul public, este consacrată în legislația națională încă din anul 1997, iar legiuitorul nu a oferit niciun argument rezonabil pentru a o elimina. Ea a fost concepută tocmai pentru a consolida statutul judecătorului și garanțiile de independență pe care acesta trebuie să le ofere. Eliminarea acestei componente a independenței judecătorului este în dezacord cu jurisprudența constantă a Curții Constituționale care a decis că eliminarea acestei pensii pentru judecători este contrară exigențelor actuale, pe care importante documente internaționale le exprimă în mod direct cu privire la drepturile judecătorilor, în considerarea importanței rolului acestora în apărarea statutului de drept.

**Pentru a reduce la minim prejudicierea interesele justițiabililor, s-a decis, în Adunarea Generală, judecarea următoarelor cauze:**

- **în materie civilă:** ordin de protecție, internare medicală nevoluntară, ordonanță președințială, suspendare provizorie a executării silite, încuviințare executare silită, măsuri asiguratorii, cauze mai vechi de 10 ani, precum și dosare asociate acestora;

- **în materie penală:** măsuri preventive, cauze în care sunt măsuri preventive, amânare sau întrerupere executare pedeapsă sau măsură educativă, prelungire drept de circulație.

Pentru reevaluarea situației, în funcție de stadiul procesului legislativ, Adunarea Generală a judecătorilor Judecătoriei Bistrița urmează a fi reconvocată la un moment ulterior.

BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII CU PUBLICUL

